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Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș în colaborare cu Hotel 
Mara au organizat, în perioada 22 – 24 
noiembrie a.c., în restaurantul 
complexului hotelier, prima ediție de 
toamnă a târgului de nunți ”Nunta de 
la A la Z”.  

Organizatorii și-au propus să 
lanseze și să promoveze noutățile 
sezonului 2025 împreună cu specialiști 
în industria nunților, prin prezentarea 
tendințelor moderne pentru viitorii 
miri care doresc să își transforme 
nunta într-o experiență unică.  

TÂRG DE NUNŢI PENTRU MIRII ANULUI 2025 

C.C.I. Maramureș a lansat prima ediție de toamnă a expo ”Nunta de la A la Z” 

   În cursul zilei de 19 noiembrie, la Ambasada Republicii Moldova în România, dl. Florentin-
Nicolae Tuș, președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, a primit din partea 
Excelenței Sale, Domnul Ambasador Victor Chirilă, Exequatur-ul pentru exercitarea 
mandatului de Consul Onorific al Republicii Moldova la Baia Mare.  
   Camera de Comerț și Industrie Maramureș este onorată să salute public numirea domnului 
președinte Florentin-Nicolae Tuș în funcția de Consul Onorific al Republicii Moldova la Baia Mare. 
Echipa camerală a primit cu maximă bucurie această veste și îi adresează, și pe această cale, 
alese gânduri de apreciere, sincere felicitări pentru funcția onorifică și succes în noua misiune, 
respectiv în îndeplinirea tuturor oportunităților de intensificare a relațiilor bilaterale între Republica 
Moldova și România.  

Numirea lui Florentin-Nicolae Tuș în funcția de consul aduce responsabilitate majoră și confirmă succesul acțiunilor din ultimii ani, 
evidențiate prin evenimente de anvergură inițiate și coordonate de președintele C.C.I. Maramureș: manifestarea expozițională 
”Republica Moldova prezintă” în cadrul expo ”Rivulus Dominarum”, alte evenimente dedicate învățământului dual, misiuni 
economice care s-au concretizat în relații de afaceri între companiile românești și moldovenești, toate aceste activități comune 
conducând la dezvoltarea relațiilor economice și promovarea mediului de afaceri pe care îl reprezentăm. 

Prezența onorifică a Republicii Moldova în municipiul Baia Mare, prin deschiderea primului oficiu consular în Maramureș, va 
deservi atât comunitatea locală de moldoveni dar va contribui totodată și la dezvoltarea relațiilor economice, culturale, soc iale, 
educative dintre zona Maramureșului și cea de peste Prut. Deschiderea oficială a Consulatului Onorific al Republicii Moldova în 
Baia Mare se va desfășura în prezența domnului Ambasador, Excelența Sa Victor Chirilă, în 23 ianuarie 2025. 

FUNCȚIE ONORIFICĂ: Președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, 
Florentin-Nicole Tuș, numit Consul Onorific al Republicii Moldova la Baia Mare 
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Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș a răspuns și anul 
acesta afirmativ invitației 
Camerei de Comerț și Industrie 
Szolnok din Ungaria de a 
participa la evenimentul care 
premiază excelența în afaceri din 
județul Jász-Nagykun-Szolnok: 
“TOP 50”. Evenimentul s-a 
desfășurat în 27 noiembrie, în 
premieră la RepTár, muzeul 
aviației din orașul Szolnok, cu 
peste 4.500 m2 de spații de 
expoziție interioară și o suprafață 
de aproximativ 60.000 m2.  

Preș edintele Camerei de Comert  ș i 
Induștrie Maramureș , Florentin-
Nicolae Tuș , a felicitat echipa 
Camerei de Comert  ș i Induștrie 
Szolnok pentru implicarea î n 
organizarea aceștui eveniment de 
top care i-a premiat pe cei mai buni 
antreprenori din Ja șz-Nagykun-
Szolnok, o zona  induștrial-agricola  
cu un bogat patrimoniu cultural-
artiștic. I n acelaș i context, 
preș edintele  Florentin-Nicolae  Tuș  
l-a felicitat ș i pe Sziraki Andra ș 
pentru realegerea șa î n funct ia de 
preș edinte al CCI Szolnok. Tot î n 

EVENIMENT: Camera de Comerİ şi Industrie Maramureş 

alături de partenerii de la C.C.I. Szolnok, la ”TOP 50” 

cadrul evenimentului “TOP 50”, 
preș edintele organizat iei camerale 
din Maramureș  l-a î nta lnit pe Nagy 
Elek, recent aleș preș edinte al 
Camerei de Comert  ș i Induștrie a 
Ungariei. I ntre cei doi a avut loc un 
șcurt dialog care va conduce la 
conșolidarea relat iilor cu 
reprezentant ii șiștemului cameral 
din Ungaria, Elek Nagy dovedindu-
șe a fi un promotor real al coopera rii 
economice internat ionale î ntre 
Ungaria ș i Roma nia, reșpectiv î ntre 
Camerele de Comert  reprezentate 
de cei doi preș edint i.  

 

VIZITE LA FIRME DIN 
UNGARIA 

 

Cea de-a doua zi a delegat iei la 
Szolnok a incluș trei vizite la trei 
puncte de intereș din regiune. Prima 
a foșt vizita expozit iei de ornamente 
din piele a lui Tibor Horvath (Cașa 
din piele a artiștului, unde exișta  un 
șingur regret: ca  nu va fi cine șa  
duca  mai departe aceșt meș teș ug). 
Horvath a foșt chimișt ca nd a 
î nceput șa  î nvet e meșeria de 
prelucra tor de piele. Cu piela ria 
artizanala   a  î nceput  î n  1977, 
ava ndu-l ca ș i tutore pe Ka da r Gyula, 
un maiștru al aceștei meșerii, din 
Debrecen. Tibor Horvath a primit 
abia î n 1990 titlul de meș ter artizan 
popular. Munca lui pa ștreaza  
șimbolurile culturii populare ș i 
lucreaza  cel mai mult cu piele 

naturala  de bovine. Din 2005 ește 
membru al CCI Szolnok ș i mai 
activeaza  ca profeșor așociat la 
facultatea din Eger. A doua vizita  a 
foșt la Muzeul Kișș Pal, unul dintre 
cele mai vechi muzee rurale din 
Tișzafu red ș i din t ara , unde poate fi 
vizualizata  nu numai regiunea, ci ș i 
iștoria de 7.000 de ani a Ungariei. 
Ultima vizita  efectuata  a foșt la Lacul 
de pe Tișa - Kișko rei, cel mai mare 
lac artificial al Ungariei. Recent ș-au 
î mplinit 51 de ani de ca nd a foșt 
creat, ca o ma șura  de control a 
inundat iilor, reșpectiv pentru 
agricultura . Hidrocentrala de aici 

produce î ntr-un an energia neceșara  
ca t pentru un oraș  ca Szolnok-ul 
(aproximativ 72.000 de locuitori). 
Specialiș tii de la Lacul Tișa au mai 
prezentat zona ș i potent ialul 
aceșteia, ra ul Tișa curga nd 
independent de lac, reșpectiv ecluza 
pentru vapoare ș i echipamentul de 
acumulare care regleaza  nivelul de 
apa al lacului. Locul șe așeama na  cu 
o mini-delta  ș i ește conșiderat un 
paradiș acvatic unic din Europa.  

 

Camera de Comert  și Induștrie 
Maramureș  a dezvoltat și conșolidat 
relat iile bilaterale cu Camera de 
Comert  ș i Induștrie Szolnok de pește 
20 de ani, iar aceașta  cooperare ește 
la fel de activa  ș i î n prezent. 
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15 companii din Republica Moldova au efectuat, în perioada 18 - 
22 noiembrie a.c., o vizită de studiu în județul Maramureș, în cadrul 
Programului de sporire a capacităților managerilor Republica 
Moldova - România. Organizația camerală a fost partener al acestui 
program destinat antreprenorilor și managerilor de IMM-uri din 
Republica Moldova care au dorit să dezvolte relații comerciale cu 
companii din România sau să inițieze proiecte comune de afaceri.  

30 de companii din județul Maramureș interesate de interacțiunea 
cu firmele de peste Prut au fost invitate să participe în data de 19 
noiembrie a.c., ora 10:30, la Centrul de Instruire și Marketing 
”Gheorghe Marcaș” al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș 
(str. Aleea Expoziției, nr. 5) la deschiderea oficială a vizitei de lucru 
pe care cele 15 firme din Republica Moldova, prezentate mai jos, 
au efectuat-o în perioada 18 - 21 noiembrie în județul Maramureș:  

▪️ V. DEVELOP SRL – producerea oțetului de mere natural 
obținut prin dublă fermentare; 

▪️ VILA VERDE SRL – prestarea serviciilor hoteliere și 
alimentație publică; 

▪️ CAHULPAN SA – producerea pâinii și produselor de 
panificație, patiserie, cofetărie; 

▪️ IONEL SA – țesătorie a produselor vestimentare clasice 
pentru bărbați, femei și copii; 

▪️ PODGORIA VIN SRL – companie viti-vinicolă cu ciclu întreg 
de producție de la struguri la vin; 

▪️ VOCEA MEDIA SRL – post TV; 
▪️ BEEFARM SRL – domeniul apicol;  
▪️ JAVGURVIN GRUP SRL – companie viti-vinicola cu ciclu 

întreg de producție de la struguri la vin; 
▪️ SANFARM-PRIM SA – domeniul activității farmaceutice din 

Republica Moldova; 
▪️ OLIUM GOGU SRL – fabrica de procesare ulei vegetal marca 

comercială IDEAL; 
▪️ COMBINATUL EXPERIMENTAL DE PRODUCERE ȘI 

RECLAMĂ A MOLDCOOP  

▪️ UNITRADE IMPEX SRL – produce 

și comercializează fructe uscate 

(măceșe, plante medicinale); 

▪️ CHIRON TRANS- AGRO SRL – 

producerea strugurilor de masă; 

▪️ DRANCOR SRL – singura companie 

care produce peste 90 de denumiri de 

înghețată;  

▪️ ROYAL BLISS SRL – fabricarea 

biscuiților și pișcoturilor, fabricarea 

prăjiturilor;  

MARATON AL VIZITELOR DE STUDIU – 15 companii de peste Prut, 
în schimb de experiență la 30 de firme din județul Maramureș 

19 NOIEMBRIE – DESCHIDEREA OFICIALĂ ȘI  
VIZITĂ LA FERMA ZOOTEHNICĂ 

 

La evenimentul din 19 noiembrie, coordonat de Diana Cheța, 
responsabil de proiect și director economic în cadrul organizației 
camerale, au mai participat reprezentanți ai C.C.I a Republicii 
Moldova alături de Inesa Iordatii – Responsabil Program din partea 
Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova. Despre 
”Cooperarea Județului Maramureș cu raioanele înfrățite din 
Republica Moldova” a vorbit Noemi Ganea, director Direcția 
Finanțări, Turism și Relații Publice în cadrul Consiliului Județean 
Maramureș, iar din partea Municipiului Baia Mare, cuvântul de 
salut a fost adresat de Vlad Emanuel Duruș, Administrator Public al 
Municipiului  Baia  Mare. La  final, firmelor  din  Republica  Moldova 
le-a fost prezentat ”Județul Maramureș în cifre” de către Oana 
Bran, director Direcția Servicii și Evenimente în cadrul Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș, iar companiile participante la 
eveniment și-au dezvăluit fiecare profilul de activitate. A fost, de 
altfel, partea cea mai interesantă a acțiunii, asta datorită 
reprezentanților firmelor din județul Maramureș care au ales să își 

deschidă porțile pentru agenții economici de peste Prut și au venit 
la întâlnirea din 19 noiembrie pentru a-i cunoaște. La fața locului au 
mai avut loc discuții punctuale și de prezentare între companiile 
românești și moldovenești, dintre cele din Maramureș amintind 
pentru întâlnirile B2B programate pentru 19 noiembrie agențiile de 
turism SFARA TOURS BAIA MARE și MARA INTERNAȚIONAL 
TOUR, compania ALFA ICE CREAM, instituția DIRECȚIA 
SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA 
ALIMENTELOR MARAMUREȘ, ORDINUL ASISTENŢILOR 
MEDICALI GENERALIŞTI, MOAŞELOR ŞI ASISTENŢILOR 
MEDICALI DIN ROMÂNIA FILIALA MARAMUREȘ, societatea 
DRUMURI – PODURI MARAMUREȘ S.A. și DIRECȚIA TEHNICĂ 
din cadrul CONSILIULUI JUDEȚEAN MARAMUREȘ.   

   În cea de-a doua parte a zilei de 19 
noiembrie, delegația de peste Prut a 
efectuat o vizită de studiu la compania 
FERMA ZOOTEHNICĂ. Gazde 
primitoare și cu o vastă experiență în 
domeniu, soții Florin și Rozica Lazăr 
le-au vorbit antreprenorilor despre 
începuturile afacerii de familie care, în 
timp, a ajuns una de top național, 
dezvoltându-se de la rodul pământului la 
gustul autentic maramureșean. A fost o 

Continuare în pag. a 4-a 
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interacțiune activă, iar firmele de peste Prut 
au avut parte de un dialog antreprenorial 
deschis și profesionist. Întâlnirea s-a 
terminat cu o vizită în halele prin 
intermediul cărora Ferma Zootehnică oferă 
azi produse de calitate, autentice. Vizitele 
de studiu pentru sporirea capacităților 
manageriale ale companiilor din Republica 
Moldova au continuat atât în 20 noiembrie, 
cât și în 21 noiembrie, la sediile companiilor 
din Baia Mare și împrejurimi care au agreat 
să cunoască și să dezvolte relații 
comerciale cu firme din Republica Moldova.  

 

20 NOIEMBRIE - VIZITE ȘI DISCUȚII 
CU ANDANA PAN, STIL AURA, 

CANAL 7, TL PLUS MEDIA, STUPINA 
BUCIUMAN, ISPOT INTERACTIV SRL, 

ATHORE DELITE, FARMACIA 
SOMEȘAN, DI.VIN, SEINEANA, 

ARTISAN ELITE, PRIMĂRIA 
FĂRCAȘA, EATON ELECTRO 

PRODUCȚIE  
 

A doua zi de vizite incluse în Programul 
de sporire a capacităților managerilor 
Republica Moldova – România s-a dovedit 
a fi un adevărat maraton dedicat schimbului 
de experiență și dorinței agenților 
economici moldoveni de a dezvolta relații 
comerciale cu firme din județul nostru.  

Delegația a fost condusă de Florentin-
Nicolae Tuș, în dubla sa calitate de 
președinte al Camerei de Comerț și 
Industrie Maramureș și Consul Onorific 
al Republicii Moldova la Baia Mare. 
Compania ANDANA PAN SRL a fost 
vizitată în 20 noiembrie de 
reprezentanții companiilor Cahulpan 
SA, Olium Gogu SRL, Drancor SRL și 
Royal Bliss SRL. Firmele de peste Prut 
au avut astfel prilejul să cunoască o 
brutărie în care tradiția e la ea acasă. 
Timp de aproximativ două ore, 

antreprenorii în domeniu și-au 
prezentat afacerile și au schimbat 
opinii despre modul de lucru și 
rețetele inovative cu care ei se 
remarcă pe piețele locale. STIL 
AURA SRL și-a deschis în 20 
noiembrie porțile pentru compania 
Ionel SA. Ambele firme aplică 
pentru exportul de îmbrăcăminte, 
motiv pentru care au avut loc 
discuții de interes despre produsele 
celor două fabrici de confecții, 

tehnologii, parteneri de business și 
identificarea de oportunități de colaborare, 
pe viitor, între cele două companii. Tot 
în dimineața zilei de 20 noiembrie, s-au 
pornit reflectoarele în studiourile 
CANAL 7 - TL PLUS MEDIA, acolo 
unde una dintre cele mai cunoscute 
voci maramureșene din emisiunile 
locale TV - Mica Svab i-a urat bun găsit 
reprezentantei companiei VOCEA 
MEDIA - Vocea Basarabiei, alături de 
care a pus bazele unei viitoare 
colaborări care poate să consolideze, 
pe viitor, relațiile dintre Maramureș și 
Republica Moldova, prin emisiuni radio/TV. 
STUPINA BUCIUMAN din Baia Sprie a 
participat la discuții libere în domeniul 
apiculturii cu reprezentantul companiei 
BeeFarm SRL. De asemenea, ISPOT 
INTERACTIV SRL l-a invitat pe 
reprezentantul COMBINATULUI 
EXPERIMENTAL DE PRODUCERE ȘI 
RECLAMĂ A MOLDCOOP la sediul halei 
de producție publicitară, pentru un schimb 
de experiență tehnic. Și oficialii companiei 
ATHORE DELITE au răspuns afirmativ 
invitației noastre de a deschide porțile 
companiilor de peste Prut, astfel că 
întâlnirea cu reprezentanta companiei VILA 
VERDE SRL, care se ocupă cu prestarea 
serviciilor hoteliere și de alimentație 
publică, s-a desfășurat tot în teren, la sediul 
companiei Athore Delite.  

Sanfarm-PrimSA, companie din domeniul 
activității farmaceutice din Republica 
Moldova a efectuat în 20 noiembrie o vizită 

MARATON AL VIZITELOR DE STUDIU – 15 companii de peste Prut, 
în schimb de experiență la 30 de firme din județul Maramureș 

de lucru la FARMACIA SOMEȘAN. 
Aceasta s-a concretizat într-un schimb de 
impresii din domeniul farmaceutic din 
România și Republica Moldova, s-au pus 
bazele unui dialog deschis și unei viitoare 
colaborări între cele două entități. Farmacia 
Someșan a dovedit un exemplu de bune-
practici puse în valoare de o echipa unită și 
profesionistă.  

La wine-shopul Di.VIN s-au spus povești 
despre vinuri și răsfățuri dulci împreună cu 
reprezentanții magazinului și Podgoria Vin, 
respeciv Vinăria Javgur, o vinărie de familie 
de peste Prut. Am aflat că fiecare sticlă din 

acest magazin are o poveste, iar întâlnirea 
din 20 noiembrie ar putea duce la scrierea 
unor noi file, din dragoste și pasiune pentru 
viticultură. Alte trei firme din Republica 
Moldova - V. Develop SRL, Sanfarm-Prim 
SA și Chiron Trans-Agro SRL s-au deplasat 
în 20 noiembrie în Seini, la SEINEANA 
SRL, pentru a cunoaște secretele uneia 
dintre cele mai vechi fabrici de oțet din 
județul nostru și a-și împărtăși fiecare 
experiența în domeniu.  

Vizite de studiu s-au efectuat și în afara 
municipiului Baia Mare, mai precis în 
comuna Fărcașa. Compania ARTISAN 
ELITE i-a primit în vizită pe reprezentanții 
companiei Unitrade Impex SRL, care 
produce și comercializează fructe. Și aici, 
discuțiile au fost aplicate pe procesul de 
producție și există premizele unei viitoare 
colaborări. La PRIMĂRIA FĂRCAȘA, 
reprezentanții celor 15 companii de peste 
Prut au avut oportunitatea de a cunoaște 
un model profesionist de administrație 

publică aplicat de Ioan Stegeran, un 
primar demn, implicat și dedicat 
comunității sale, care de curând și-a 
început cel de-al 7-lea mandat. 
Comuna Fărcașa se regăsește pe locul 
II la nivel de județ în ceea ce privește 
cifra de afaceri, după Baia Mare, iar 
acest lucru este dovedit de activitatea 
intensă, dezvoltarea locală și investițiile 

Continuare în pag. a 5-a 
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MARATON AL VIZITELOR DE STUDIU – 15 companii de peste Prut, 
în schimb de experiență la 30 de firme din județul Maramureș 

în derulare pe care poți să le observi de cum intri în comună. Vizita 
de studiu comună s-a încheiat la EATON ELECTRO PRODUCȚIE. 
Oficialii Eaton au prezentat profilul firmei, ceea ce se produce în 
halele de la Sîrbi dar și faptul că sunt prima companie din 
Maramureș care și-a creat propria școala, acum 7 ani, prin 
învățământul dual. Pentru orice business contează potențialul 
locului, implicarea și susținerea autorităților, dar și formarea 
profesională a angajaților, iar acest lucru s-a remarcat la vizita de 
studiu. Și cel mai important, delegația a avut în 20 noiembrie 
oportunitatea să învețe la Fărcașa o lecție despre simbioza între 
administrația publică locală, mediul de afaceri și Camera de 
Comerț și Industrie Maramureș - model aplicat la Sîrbi-Fărcașa prin 
EATON Electro Producție - o companie diversificata și de top în 
Domeniul managementului energiei.  

 

21 NOIEMBRIE – VIZITE ȘI DISCUȚII CU AC HELCOR, 
HYPERICUM IMPEX, APILAND, ALCO SRL, MARAMUREȘ 

ONLINE, GENERAL GRUP ID, BRUTĂRIA BAIA SPRIE, 
INSIDE MEDIA SRL, DON PIO, L'EGOISTE, ROLEGFRUCT 
SRL, TRB DISTRIBUTION SRL, LA FONTANA, COMPLEX 

TURIST ȘUIOR 
 

Maratonul vizitelor de studiu ale celor 15 companii moldovenești 
aflate în județul Maramureș în cadrul unui program de sporire a 
capacităților manageriale a continuat și în 21 noiembrie.  

Companiile V. Develop SRL și Sanfarm-prim SA au vizitat 
firmele AC HELCOR SRL și HYPERICUM IMPEX SRL. La AC 
Helcor, reprezentanții celor două firme au aflat noutățile companiei 
dar au cunoscut și procesul managerial al uneia dintre cele mai 
semnificative companii din județul Maramureș care produce de 30 
de ani medicamente. La Hypericum Impex SRL, vizita a fost 
efectuată într-unul dintre magazinele de produse naturiste dintr-un 

centru comercial în Baia Mare. Hypericum reprezintă un concept 
născut în Maramureș, creat din dorința de a aduce natura și 
plantele vindecătoare din flora noastră mai aproape de noi. Au fost 
prezentate o parte din produsele companiei, procesul de producție 
și promovare a acestora.  

APILAND și-a deschis porțile pentru compania BeeFarm. 
Oficialii companiei ApiLand au prezentat un brand 100% 
românesc, care generează sănătate și vitalitate prin produsele 
sale: lăptișor de matcă, polen crud și alte produse premium. 
Brandul românesc ApiLand propune o variată gamă de produse 
apicole, iar schimbul de experiență a fost remarcat și extrem de 
apreciat de compania din Republica Moldova. OLIUM GOGU SRL 
– fabrica de procesare ulei vegetal marca comercială IDEAL din 
Republica Moldova a cunoscut în 21 noiembrie, în Șomcuta Mare, 
la ALCO SRL, o afacere de familie în care sunt create produse 
100% naturale, uleiuri presate la rece, mereu proaspete, din 
semințe cu coajă. Gustul este pe măsură, la fel și beneficiile 
uleiurilor. Schimbul de idei a fost aplicat pe munca și experiența 
fiecăruia, compania din Maramureș fiind invitată peste Prut să 
viziteze fabrica de procesare a uleiului vegetal deținut de Olium 
Gogu.  

Studioul MARAMUREȘ ONLINE a pus în 21 noiembrie bazele 
unei colaborări TV cu Vocea Basarabiei (Vocea Media SRL), 
pentru că atunci când se întâlnesc 3 jurnaliști cu experiență în 
domeniu și cu state vechi în fața microfonului, nu putem să credem 
decât că ”va urma” un parteneriat durabil între vocile media din 
județul nostru și cele de peste Prut.  

Compania Vila Verde SRL a fost preluată de reprezentanții 
companiei GENERAL GRUP ID, la sediul acestei firme având loc 
discuții aplicate în domeniul Horeca.  

Trei firme din domeniul panificației - Cahulpan SA, Drancor SRL 
și Royal Bliss SRL - au cunoscut în 21 noiembrie adevărata 
industrie din cadrul BRUTĂRIEI BAIA SPRIE. S-a vizitat fabrica și 
s-au împărtășit din practicile manageriale, respectiv importanța 
tehnologizării procesului de producție.  

COMBINATUL EXPERIMENTAL DE PRODUCERE ȘI 
RECLAMĂ A MOLDCOOP a efectuat tot în 21 noiembrie o vizită 
de studiu la INSIDE MEDIA SRL, agenție de publicitate care oferă 
servicii complete în domeniu. Au avut loc discuții interactive, 
reprezentanții Inside Media asigurând firma din Republica Moldova 
de dialog deschis și colaborare și pe viitor.  

Am apreciat și deschiderea magazinelor DON PIO și 
L'EGOISTE față de reprezentanta fabricii de confecții IONEL SA.  
A fost prezentată în cele două magazine o gamă diversificată de 
haine și accesorii care să te scoată în evidență la orice eveniment, 

Continuare în pag. a 6-a 

Urmare din pag. a 4-a 
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Domnului Florentin-Nicolae TUȘ, 
Președinte al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș 
 

Stimate Domnule Președinte 
 

În numele Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova, permiteți-mi să vă adresez cele mai 
sincere mulțumiri pentru călduroasa primire pe care ați asigurat-o cu ocazia vizitei de lucru în județul 
Maramureș a delegației oamenilor de afaceri participante la Programul de Sporire a Capacităților 
Managerilor ”Republica Moldova-România”. 

Vă rog să primiți distinsele mele aprecieri pentru excelentul program pe care l-ați organizat cu acest 
prilej, care s-a soldat cu întâlniri deosebit de utile și consistente, prin discuțiile care au avut loc. Cu această 
ocazie, doresc să evidențiez profesionalismul, ospitalitatea și căldura angajaților Camerei de Comert și 
Industrie Maramureș. 

Permiteți-mi să-mi exprim convingerea că recenta deplasare la Baia Mare, prin importantele discuții 
derulate cu această ocazie, va contribui la dinamizarea relațiilor comercial-economice pe care noi le 
promovăm constant cu România. 

Exprimându-mi încrederea că relațiile de cooperare durabilă dintre instituțiile camerale vor continua cu 
ocazia altor evenimente, rog să acceptați, stimate domnule Președinte, expresia distinselor noastre 
considerațiuni. 
 

Cu deosebit respect, 
Sergiu HAREA – Președinte al Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova  

iar reprezentantul fabricii IONEL SA a prezentat linia de produse 
pe care le realizează în fabrică. S-a făcut un schimb de date de 
contact, în speranța ca anul viitor, și administratorii magazinului să 
viziteze fabrica de peste Prut, în vederea unei oportunități de 
colaborare între cele două entități.  

La ROLEGFRUCT SRL, companiile moldovenești Unitrade 
Impex SRL și Chiron Trans-Agro SRL au cunoscut cum arată un 
depozit de legume-fructe din municipiul Baia Mare, cum 
funcționează acesta, de unde se aprovizionează, care este 
calitatea produselor și au pus, de asemenea, bazele unei viitoare 
colaborări în acest domeniu.  

La TRB DISTRIBUTION SRL și Restaurantul LA FONTANA s-a 
vorbit mult, în 21 noiembrie, despre vinării și viticultură. La TRB 
Distribution a avut loc o vizită de studiu în depozit, unde s-au purtat 
discuții aplicate despre procesul de depozitare, aprovizionare și 
distribuție pe piață, iar la Restaurantul La Fontana, reprezentanta 
Vinăriei Javgur a avut prilejul să descopere un concept unic de 
prezentare a vinurilor.  

Vizita delegației din Republica Moldova în județul Maramureș s-a 
încheiat în seara zilei de 21 noiembrie la poalele Munților Gutâi, în 

MARATON AL VIZITELOR DE STUDIU – 15 companii de peste Prut, 
în schimb de experiență la 30 de firme din județul Maramureș 

STAȚIUNEA TURISTICĂ ȘUIOR, la Cota 1000, printre fulgi de 
zăpadă. Acolo, Florentin-Nicolae Tuș, președinte al Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș și consul onorific al Republicii 
Moldova la Baia Mare a înmânat antreprenorilor certificatele care 
confirmă participarea acestora la Programul de Formare a 
Managerilor ”Republica Moldova - România” organizat de Camera 
de Comerț și Industrie a Republicii Moldova în cooperare cu 
Camera de Comerț și Industrie Maramureș, cu suportul proiectului 
OPTIM susținut de Guvernul Elveției și implementat de 
#HELVETAS alături de Departamentul pentru Relația cu Republica 
Moldova din România #DDRMROMÂNIA. 

- - - - - 
Programul celor 15 companii din Republica Moldova aflate în 

perioada 18 - 21 noiembrie a.c. în județul nostru a fost unul 
atractiv, aplicat pe cerințele antreprenorilor de peste Prut. 
Camera de Comerț și Industrie Maramureș adresează alese 
gânduri și mulțumiri pentru ospitalitate tuturor firmelor din 
județul Maramureș care s-au implicat în programul vizitelor de 
studiu adresat companiilor de peste Prut și i-au primit în 
“casele” lor. 

Urmare din pag. a 5-a 
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Camera de Comerț și Industrie Maramureș susține 
educația și dezvoltarea profesională, organizând două noi 
serii de cursuri dedicate ocupației de „Agent Dezinfecție, 
Deratizare, Dezinsecție”. 

Sesiunile online-live, desfășurate cu grupe de 18 și 
respectiv 20 de cursanți, au început pe 1 și 4 noiembrie. 
Aceste cursuri se derulează de luni până joi și sunt susținute 
de specialiști cu o vastă experiență în domeniu, din cadrul 
Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor 
(DSVSA). 

Pe 11 decembrie, un total de 38 de cursanți vor susține 
examenul final, dobândind competențe esențiale în 
domeniul lor de activitate. Printre aceste competențe se 
numără cunoașterea cadrului legal specific ocupației, precum 
și însușirea și aplicarea principiilor de bază ale activităților de 
dezinfecție, deratizare și dezinsecție.  

În perioada  04.11 - 29.11.2024, Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș a organizat pentru o nouă grupă de 
persoane interesate, cursul ONLINE - “RESPONSABIL DE 
MEDIU” (COD COR 325710). În urma absolvirii acestui curs, 
participanții au dobândit următoarele competențe: 

- Aplicarea prevederilor legale privind protejarea mediului; 
- Coordonarea programului de instruire a personalului; 
- Gestionarea cerințelor legale de mediu; 
- Elaborarea programului de monitorizare a factorilor de 

mediu; 
- Monitorizarea factorilor de mediu; 
- Supravegherea activității pentru prevenirea efectelor 

provocate de situațiile de urgență. 
La această serie de curs au participat 11 angajați ai 

operatorilor economici din diverse județe, care urmează să 
susțină examenul final în data de 9 decembrie 2024.  

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a organizat, în data de 21 noiembrie a.c., între orele 17:00 – 19:00, o sesiune de 
informare a agenților economici privind legislația muncii.  

Au fost abordate noutăți și modificări legislative ale Codului Muncii, respectiv reglementări privind Securitatea și Sănătatea în 
muncă. Seminarul a fost susținut în format hibrid (online / la sală) de colaboratorii noștri – domnii Marcel Cânța și Costel Borca, 
specialiști în legislația muncii. Au participat reprezentanți ai companiilor: STONEVAULT SRL, RONGO IMPEX SRL, ITALSOFA 
ROMANIA S.R.L., ROCREDIT IFN SA, ALPHA CHIO SRL, CRESSENT IMPORT EXPORT SRL, DINAMIC SRL și MARAVET SRL.  

SESIUNE DE INFORMARE: Noutățile din Legislația Muncii, aduse în 
atenția angajatorilor maramureșeni interesați de domeniu 

Pentru a convinge mediul de afaceri 
că arhivarea documentelor nu este o 
povară, ci un instrument valoros, C.C.I. 
Maramureș în colaborare cu doamna 
Klara Guseth - formator, au organizat, 
în data de 27 noiembrie a.c., de la ora 
17:00, un seminar online de specialitate 
în cadrul căruia au fost abordate 
aspecte de interes utile pentru orice 
agent economic care gestionează o 
arhivă, fie ea analogică sau electronică. 
Teme abordate în cadrul sesiunii de 
informare:  

- Rolul documentelor (analogice și 
electronice) în cadrul organizațiilor 
private;  

- Argumentele pentru care o arhivă 
bine administrată contribuie la 
protecția intereselor instituțiilor 

SESIUNE DE INFORMARE: Aspecte de interes pentru agenții 
economici care gestionează o arhivă 

respective, la reducerea riscurilor și 
respectarea reglementărilor legale 
existente, la asigurarea securității și 
protecției datelor sensibile, la 
reducerea costurilor prin arhivare 

digitală și la crearea unei imagini de 
profesionalism;  

- Etapele managementului arhivistic; 
contextele organizaționale și fluxurile 
administrative, așa cum sunt descrise/
prevăzute în actele normative în vigoare;  

- Organizațiile private creatoare de 
documente cu termen lung de păstrare 
(inclusiv pe durata de existență a 
organizației) sau permanent, respectiv 
cele creatoare de documente pe termen 
scurt, cu relevanță temporară, legate de 
activități operaționale curente. 

În ultima parte a sesiunii de 
informare, au fost purtate discuții pe 
spețe libere cu participanții la seminar. 
A fost prima sesiune de informare 
organizată de Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș în acest domeniu.  

ACADEMIA DE MANAGEMENT pentru IMM  
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ACADEMIA DE MANAGEMENT pentru IMM  

În data de 5 noiembrie 2024, Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș, a început o serie de curs “EXPERT 
ACHIZIŢII PUBLICE”, COD COR 242116. Persoanele înscrise, 
participă la întâlnirile online, de luni până joi, în perioada 
05.11 - 05.12.2024, începând cu ora 16:30. 

Tematica cursului a fost orientată atât către instituțiile/ 
organizațiile având calitatea de autorități contractante, cât și 
către operatorii economici, ce au calitatea de ofertanți. 
Astfel au fost abordate aspecte privind cadrul legislativ, 
inițierea, derularea și finalizarea diferitelor proceduri de 
achiziție publică, atât din perspectiva autorităților 
contractante cât și din perspectiva ofertanților, pentru ca 
aceștia să devină operatori competenți și eficienți pe piața 
achizițiilor publice. 

La curs participă un număr de 8 persoane, atât angajați ai 
instituțiilor publice cât și ai operatorilor economici din 
diferite județe, care urmează să susțină examenul final în 10 
decembrie.  

În perioada 25 - 29 noiembrie a.c. s-a desfășurat cursul 
Auditor Intern pe sisteme de management al calității (ISO 
9001:2015), de mediu (ISO 14001:2015) și sănătate și 
securitate în muncă (ISO 45001:2018), în format online, la 
care au participat un total de 10 persoane.  

Tematica abordată în cadrul cursului a fost conturată pe: 
· Cerințele și prezentarea standardelor: ISO 9001:2015, ISO 

14001:2015, ISO 45001:2018 respectiv ISO 19011:2018; 
· Pregătirea, derularea, documentarea auditului;  
· Tehnici de audit, prelucrarea informațiilor;  
· Rapoarte de neconformități, raport de audit;  
· Așteptări ale organismului de certificare.  

În luna noiembrie, Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș (CCIMM) a organizat doua serii de curs “Noțiuni 
fundamentale de igienă” în perioada 6-8 noiembrie, 
respectiv 27-29 noiembrie la care au participat un total de 70 
persoane.  

Cursul a inclus informații esențiale despre igiena generală 
și sanitară, prevenirea bolilor, tehnici de igienizare și 
respectarea normelor sanitare. Acesta a fost structurat pe 
module de pregătire adaptate diverselor domenii de 
activitate, la cererea agenților economici: 

Modulul nr. 1 – Nivelul II: Instruirea operatorilor din 
industria alimentară și a vânzătorilor din unitățile 
alimentare. 

Modulul nr. 2 – Nivelul II: Pregătirea personalului care 
prestează servicii de curățenie în unități de colectivități de 
copii și tineri. 

Modulul nr. 5 – Nivelul I și II: Instruirea personalului din 
unități de înfrumusețare (cosmetică, coafură, bărbierit), 
conform normelor igienice reglementate prin Ordinul nr. 
1.136/2007 

Examenul va fi organizat în următoarea perioadă, la o data 
stabilită de către DSP-ul județean.  

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a început din 11 
noiembrie o nouă serie de curs arhivar online. Cursul are ca 
obiectiv să ofere persoanelor care ocupă funcția de arhivar 
sau care îndeplinesc atribuții pe linie de arhivă la nivelul unei 
instituții publice sau la operatori economici oportunitatea de 
a-și actualiza cunoștințele și de a-și dezvolta abilitățile în 
acest domeniu. 

Cursul a fost conceput pentru a acoperi toate aspectele-
cheie ale arhivelor, oferind o perspectivă cuprinzătoare 
asupra ceea ce înseamnă să fii un arhivar competent. Acesta 
a inclus subiecte precum redactarea nomenclatorului 
arhivistic, gestionarea fondului documentar, prelucrarea 
documentelor, utilizarea informațiilor din documente și 
conservarea arhivei în depozit. 

Competențele dobândite în urma participării la acest curs 
sunt deosebit de valoroase, deoarece sunt relevante pentru 
o varietate de funcții și industrii. Redactarea nomenclatorului 
arhivistic, de exemplu, este un proces esențial pentru a 
asigura o gestionare adecvată a documentelor și pentru a 
asigura accesul facil la informații relevante. 

La invitația CCI Maramureș au răspuns un număr de 14 
persoane din diverse județe, care urmează să susțină 
examenul final în 12 decembrie.  
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Acte normative publicate în 

Monitorul Oficial NOIEMBRIE 

Cu ocazia î mplinirii a 20 de ani de la î nfiint are, 
Colegiul Conșilierilor Juridici Maramureș  a adreșat 
preș edintelui Camerei de Comert  ș i Induștrie 
Maramureș , Florentin-Nicolae Tuș , invitat ia de a 
participa la colocviul Colegiului Conșilierilor Juridici 
Maramureș  “20 de ani - ARC PESTE TIMP”.  
I n cadrul colocviului, ș-a vorbit deșpre î nceputurile 

aceștei profeșii, ș-a evocat emot ia acelor momente î n 
prezent a membrilor fondatori ai CCJ MM, ș-a acordat 
titlul de preș edinte de onoare al CCJ MM ș i ș-a dișcutat 

20 ANI - Diplomă aniversară acordată de președintele 

Florentin Tuș Colegiului Consilierilor Juridici 
ata t deșpre obiectivele 
î ndeplinite ca t și deșpre 
provoca rile actuale. I n cadrul 
evenimentului care a avut loc î n 
data de 15 noiembrie a.c. la 
Reștaurantul Cașa Criș an din 
Baia Mare, preș edintele Camerei de Comert  și 
Induștrie Maramureș , Florentin-Nicolae Tuș , a acordat 
o diploma  aniverșara  Colegiului Conșilierilor Juridici 
cu ocazia î mplinirii a celor 20 de ani de la î nfiint are.  

   Camera de Comert  ș i Induștrie 

Maramureș  adreșeaza  Colegiului 

Conșilierilor Juridici mult umiri 

pentru invitat ie ș i pentru ca  ra șpunde 

de fiecare data  afirmativ invitat iilor 

Curt ii de Arbitraj de pe la nga  Camera 
de Comert  ș i Induștrie Maramureș  la 

act iunile pe care le organiza m ș i î n 

domeniul juridic.  

● LEGE nr. 268 din 30 octombrie 2024 

pentru modificarea şi completarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
80/2013 privind taxele judiciare de timbru şi 

a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
51/2008 privind ajutorul public judiciar în 

materie civilă (M.O. NR. 1089 din 
31.10.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.341 din 30 

octombrie 2024 pentru suplimentarea 

bugetului Ministerului Economiei, 
Antreprenoriatului şi Turismului din Fondul 

de rezervă bugetară la dispoziţia 
Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe 
anul 2024, în vederea acoperirii unor plăţi 

către operatorii economici care au depus 
dosarele de decont pe Programul pentru 

stimularea înfiinţării întreprinderilor mici şi 
mijlocii "Start-up Nation - ROMANIA", ediţia 

2022 (M.O. NR. 1090 din 31.10.2024) 
● ORDIN nr. 1.552 din 29 octombrie 

2024 privind completarea Ghidului de 
finanţare pentru Programul "ELECTRIC 

UP" privind finanţarea întreprinderilor mici 
şi mijlocii şi a operatorilor economici care 

activează în domeniul HORECA pentru 
instalarea sistemelor de panouri 
fotovoltaice pentru producerea de energie 

electrică cu o putere instalată cuprinsă 
între 27 kWp şi 150 kWp necesară 

consumului propriu, a unui sistem de 
stocare a energiei produse pentru 

creşterea gradului de autoconsum, a cel 
puţin o staţie de reîncărcare de minimum 

22 kW pentru vehicule electrice şi electrice 
hibrid plug-in pentru reducerea emisiilor de 

gaze cu efect de seră în transporturi, prin 
promovarea infrastructurii pentru vehiculele 

de transport rutier nepoluant din punct de 
vedere energetic, precum şi a sistemului 

alternativ de încălzire/răcire pentru 
creşterea gradului de utilizare a energiei 

produse din surse regenerabile în încălzire 
şi răcire, aprobat prin Ordinul ministrului 
energiei nr. 1.441/2024 (M.O. NR. 1091 
din 31.10.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.342 din 30 

octombrie 2024 privind aprobarea 
schemei "Ajutor de minimis pentru 

aplicarea Programului de susţinere a 
producţiei de legume cultivate în spaţii 

protejate", pentru perioada 2024-2025 
(M.O. NR. 1095 din 01.11.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.393 din 7 

noiembrie 2024 pentru modificarea şi 

completarea Normelor metodologice de 
aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul 
fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului 

nr. 1/2016, precum şi pentru modificarea 
art. 9 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 

1.342/2024 privind aprobarea schemei 
"Ajutor de minimis pentru aplicarea 

Programului de susţinere a producţiei de 
legume cultivate în spaţii protejate", pentru 

perioada 2024-2025 (M.O. NR. 1125 din 
11.11.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.452 din 21 

noiembrie 2024 pentru modificarea art. 8 

şi 13 din Hotărârea Guvernului nr. 
150/2024 privind aprobarea schemei 

"Ajutor de minimis pentru aplicarea 
Programului de susţinere a producţiei  

● HOTĂRÂRE nr. 1.452 din 21 

noiembrie 2024 pentru modificarea art. 8 

şi 13 din Hotărârea Guvernului nr. 

150/2024 privind aprobarea schemei 

"Ajutor de minimis pentru aplicarea 

Programului de susţinere a producţiei de 

cartof de consum" în anul 2024 (M.O. NR. 

1167 din 22.11.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.448 din 21 

noiembrie 2024 privind aprobarea atestării 

ca staţiune turistică de interes naţional a 

comunei Moisei, judeţul Maramureş, a unor 

localităţi sau părţi din localităţi ca staţiuni 

turistice de interes local şi pentru 

modificarea anexei nr. 5 la Hotărârea 

Guvernului nr. 852/2008 pentru aprobarea 

normelor şi criteriilor de atestare a 

staţiunilor turistice (M.O. NR. 1170 din 

25.11.2024) 

● HOTĂRÂRE nr. 1.506 din 27 

noiembrie 2024 pentru stabilirea salariului 

de bază minim brut pe ţară garantat în 
plată ( NR. 1185 din 28.11.2024) 
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C.C.I. Maramureş - Busola dumneavoastră în afaceri ! 

Director al COLEGIULUI REDACŢIONAL: FLORENTIN-NICOLAE TUȘ 

Redactor: OANA BRAN, Tehnoredactare: EUGENIA SĂLĂJANU 

SEDIUL REDACŢIEI: C.C.I. Maramureş, Bd.Unirii nr. 16, 430232 Baia Mare.  

Tel.: 40-262-221510, 40-362-405303, 40-728-233908; fax: 40-262-225794;  

e-mail: cci_mm@ccimm.ro, www.ccimm.ro 

  hermes 

CONTACT 
 ISSN 1221-0455 

Viitorii miri au fost invitați să viziteze 
gratuit târgul de nunți, în cadrul căruia 
au găsit: colecții variate de rochii de 
mireasă, de la cele simple la cele mai 
extravagante; Casa Miresei  – un 
concept inedit și locul din care poți să 
alegi să pleci mireasă; servicii 
sonorizare, muzică, DJ, efecte 
luminoase; candy bar, prăjituri, torturi; 
cabina telefonică - Audio Guest Book; 
cocktail bar; produse tradiționale ale 
meșterilor populari și multe alte 
surprize. Expozanții au pregătit și 
oferte speciale pentru mirii care le-au 
vizitat standurile.   

Firme participante: Deluxe Cantea 
SRL, Events Master Original SRL, 
Rochia Perfecta Myllis SRL, BDA COM 
SRL, Tiger MC SRL, Gaia Wedding SRL, Bumb Sabin IF, Slup SRL, Niculicioiu Diana Maria PFA, Doux Petit Pan SRL, 
Woman Princess SRL, Kristal Hostess SRL. Expo ”Nunta de la A la Z” este un eveniment adresat mirilor, părinților, 
nașilor, nuntașilor și tuturor celor interesați de servicii necesare evenimentelor speciale.  

C.C.I. Maramureș a lansat prima ediție de toamnă a expo ”Nunta de la A la Z” 

Urmare din pag. 1 

PENTRU ECONOMIA JUDEȚULUI:  
Camera de Comerț și Industrie Maramureș, susținător 

activ al Consiliului de Strategie și Coordonare Economică  

I n data de 26 noiembrie a.c., î n cadrul primei ș edint e 
ordinare a Conșiliului Judet ean Maramureș  ș-a votat î n 
unanimitate conștituirea Conșiliului de Strategie ș i 
Coordonare Economica , init iativa  ce are ca școp 
conșolidarea colabora rii dintre autorita t ile judet ene ș i 
mediul de afaceri din Maramureș . La ș edint a î n cadrul 
ca reia ș-a aprobat î nfiint area Conșiliului de Strategie ș i 
Coordonare Economica  a participat ș i preș edintele 
Camerei de Comert  ș i Induștrie Maramureș , Florentin-
Nicolae Tuș . 

Noul Conșiliu de Strategie ș i Coordonare Economica  
î ș i propune șa  dezvolte o ștrategie integrata  pentru 
economia judet ului printr-o colaborare ștra nșa  î ntre 
adminiștrat ie ș i antreprenori. Preș edintele Conșiliului 
Judet ean Maramureș , Gabriel-Valer Zetea, i-a mult umit 
preș edintelui C.C.I. Maramureș , Florentin-Nicolae Tuș , 
pentru implicarea activa  ș i șprijinul acordat: „I i 
garantez ca  vom fi principalul șa u partener î n judet ul 
Maramureș  î n toate init iativele pe care mediul de 
afaceri maramureș ean le va avea”, a dat așigura ri ș eful 
adminiștrat iei judet ene.  


